

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
и горсовета
Кемеровской
области

№ 52 (1512)

10 АПРЕЛЯ 1943 года, СУББОТА

Цена 20 коп.

Декадник помощи семьям фронтовиков

Горячей любовью, почетом и уважением окружает советский народ свою героическую Красную Армию. По-матерински заботиться наша Родина о своих верных сынах, отстаивающих на поле боя ее честь, свободу и независимость. Народная любовь к Красной Армии находит свое выражение и в той заботе, которой окружены в нашей стране семьи доблестных защитников Родины.

Наши бойцы, командиры и политработники твердо знают, что их семьи оставшиеся в тылу, окружены вниманием партии, правительства, всего советского народа. Фронтовики знают, что их жены и дети, близкие и родные им люди не одиночки и всюду встречают сочувствие, помощь и поддержку в трудную минуту.

С первых же дней войны были приняты широкие государственные меры для оказания материальной помощи семьям военнослужащих. Правительство установило для них особые льготы и преимущества. По мимо этого в деле помощи семьям фронтовиков включились хозяйствственные, партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Не мало сделано по оказанию семьям фронтовиков и в нашем городе. За время отечественной войны выплачено десятки тысяч рублей в виде пособий и пенсий семьям фронтовиков, профсоюзные и хозяйствственные организации членам семей военнослужащих выдали единовременные пособия около 300 тысяч рублей. Отремонтировано сотни квартир, выдано более 15 тысяч кубометров дров. Для детей фронтовиков открыты две столовые, в которых стоятся более 500 детей. Нуждающимся семьям фронтовиков выдано большое количество обуви, мануфактуры, белья, верхней одежды и т. д.

Заделано многое, но эта помощь должна удваиваться, утраиваться. Исполком нашей рода.

области принял недавно решение провести во всех городах и сельских районах декадник помощи семьям военнослужащих. За время декадника им должна быть оказана большая практическая помощь. Необходимо улучшить обслуживание семей военнослужащих пошивкой и починкой обуви и одежды, ремонтом квартир, дровами.

Особо нужно позаботится об обеспечении семей фронтовиков всем необходимым к городской кампании. Надо организовать для них сбор семян, помочь приобрести картофель, обработать землю на участках сева. Здесь большое поле деятельности для партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Декадник начался. Трудящиеся города горячо откликнулись и приступили к оказанию практической помощи семьям военнослужащих. Артели «Красный Ударник», «Красный Швейник» в свободное от работы время будут шить и починять обувь и одежду, горкомхоз и артель «Строитель Коммунизма» займутся ремонтом квартир. Задача партийных комсомольских и профсоюзных организаций возглавить патриотический порыв трудящихся, помочь им выполнить свой долг перед родиной.

При местном исполнкоме создан и недавно приступил к работе отдел по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих. Проводимый декадник — первый серьезный экзамен для работников этого отдела. Они должны проявить максимум инициативы в этом благородном деле.

Пусть наши доблестные бойцы и командиры, выполняя сталинский приказ о разгроме врага знают, что их семьи окружены постоянным вниманием и заботой всего советского народа.

О присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу артели «Красный Швейник»

Постановление Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома от 9 апреля 1943 года

Рассмотрев итоги предмайского социалистического соревнования за март месяца 1943 года по предприятиям города и ж. д. узла, бюро горкома ВКП(б) и городской Совет депутатов трудящихся отмечают, что коллектив артели «Красный Швейник» (председатель т. Будько) выполнил в марте месяце взятые обязательства на 107,7 проц., внес 3.500 рублей в неизменных ценах товаров ширпотреба сверх плана в Сталинский фонд победы.

Исходя из этого бюро горкома ВКП(б) и городской Совет депутатов трудящихся **постановляют:**

1. За выполнение взятых обязательств в предмайском соревновании в марте месяце переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома вручить коллективу артели «Красный Швейник», занявшему первое место в соревновании предприятий города, передав его от коллектива артели «Красный Ударник».

2. Переходящее красное знамя вручить на городском слете стахановцев 10 апреля 1943 г.

Секретарь горкома ВКП(б)

Е. Ерунаев.

Председатель горисполкома

В. Стронов.

Предмайское социалистическое соревнование

Оказывают помощь отстающим

Слесари цеха среднего ремонта Тайгинского вагонного депо т. Дурновцев и Меркулов разошлись в срок закончили работу по подъемке вагонов.

Не выпускав из рук инструмента они спросили, как обстоит дело у других слесарей.

— Плохо — ответили им и указали на рабочих Гончарова и Тоняшина. У этих слесарей дело с ремонтом не ладилось.

— Поможем! — предложил Дурновцев.

— Даже обязательно — согласился Меркулов.

Они не откладываясь взялись за работу. Общими усилиями дело двинулось и вагоны были отремонтированы раньше срока.

Так в нашем цехе бывает часто. Иногда мы узнаем, что ра-

бочие цеха среднего ремонта не могут своими силами выполнить срочный заказ. Тогда наши стахановцы приходят им на помощь. Например в марте мы помогли выпустить из среднего ремонта 7 вагонов.

Оказывая помощь другим мы непрерывно множим свои успехи. В марте выпустили из текущего ремонта на 40 вагонов больше чем в феврале. В апреле сработаем лучше чем в марте.

Сейчас остаток больных вагонов мы держим на 7 единиц ниже нормы. Поставили перед собой задачу к 1 мая довести эту цифру до нуля.

С. Стифутин.
Мастер цеха текущего ремонта Тайгинского вагонного депо.

Что принесло нам успех

От четкой, бесперебойной работы электростанции зависит успешная работа большинства предприятий. Еще недавно — в феврале коллектив Тайгинской электростанции работал плохо. В снабжении электроэнергии предприятий города и узла были перебои.

Сейчас положение изменилось. В дни предмайского соревнования наш коллектив исправил многие недостатки и улучшил производственные показатели.

Прежде всего мы упорядочили дело с питанием котлов водой. Наши молодые работники передавая опыт передовых стахановцев повысили свою квалификацию. Машинист т. Коновалов, помощник машиниста т. Резванов и другие научились полностью использовать мощность машин. В результате выработка электроэнергии по сравнению с февралем повысилась на 15 процентов.

Работники электростанции соревнуются за лучшую экономию

топлива. Каждый знает, что не будет считаться заслугой если наряду с увеличением выработки электроэнергии мы допустим пережог уголя.

По инициативе самих рабочих мы ввели строжайший учет расхода топлива. Учет ведется не в целом по станции, как это было раньше, а индивидуально т. е. каждый кочегар отвечает сам за себя.

Показатели соревнования мы доводим до сведения всего коллектива. Сейчас впереди по экономии топлива идут кочегары т. т. Маковчук и Зюков. Они за март сберегли по 4 тонны угля.

Наведен порядок в диспетчерском управлении станции. Люди научились правильно регулировать напряжение тока. Лучшим диспетчером у нас является т. Ильин.

М. Щербанов.
Начальник Тайгинской электростанции.

В подарок празднику

На днях диспетчер т. Вьюгов сделал достойный подарок приближающемуся празднику 1 мая. Умел организатор быстро продвинул порожняка он добился выполнения среднесуточного пробега

егона 175 процентов. Благодаря этому смена дежурного по отделению т. Колубаева выполнила план погрузки угля на 145 процентов.

К. Иванов.

7 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Южнее Балаклеи батальон пехоты противника, усиленный 12-ю танками, атаковал наши позиции. Гитлеровцы были встречены огнем нашей артиллерии и минометов.

Когда боевые порядки немцев были расстроены, наши бойцы контратакой отбросили противника на исходные позиции. Уничтожено 350 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 4 немецких танка. На другом участке советские бойцы атаковали гитлеровцев и захватили выгодный рубеж.

В бою за этот рубеж уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. Огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров, подавлен огонь 2-х артиллерийских батарей противника.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая перестрелка с противником. Н-ская артиллерийская часть разгромила 6 вражеских

дзотов, рассеяла и частью уничтожила до роты гитлеровцев. За время отечественной войны снайпер лейтенант Михаил Белоусов уничтожил 234 немецких солдата и офицера, старший сержант Хант Хутматов — 159, гвардии красноармеец Дмитрий Чечиков — 154, гвардии старшина Иван Петров уничтожил 113 немцев.

Карело-финские партизанские отряды «Онежец», «Буревестник», «Железняк» и «Вперед», после тщательно проведенной разведки, внезапно ворвались в населенный пункт, занятый противником. В ожесточенной схватке партизаны уничтожили 113 белофиннов. Сожжены 8 автомашин, авторемонтная мастерская, склад запасных частей, склад боеприпасов, склад с горючим и вещевой склад противника.

По приказу Гитлера немецкая авиация совершила немало террористических налетов на мирные города в разных странах. Гитлеровцы уничтожали исторические памятники, культурные учреждения, школы и больницы, убивали женщин и детей. Геринг тогда клятвенно заверял немцев, что не боится Германии защищено и ни один самолет противника никогда не появится над немецкими городами. Это хвастовство гитлеровского ублюдка очень скоро было опровергнуто. Советская авиация много раз бомбила военные объекты Берлина и других городов Германии. Вонзки хвастливым заявлением Геринга, немецкие города подвергаются массированным налетам англо-американской авиа-

Дезорганизаторы снижают показатели

Наш коллектив подвел итог работы за март. Большинство главных и старших кондукторов выполнили обязательства взятые на себя в предмайском социалистическом соревновании. Такие товарищи как Волобуев, Юрин, Кереняк, Оленкин, Остапьев и другие значительно перевыполнили норму пробега. В целом по кондукторскому резерву норма пробега выполнена на 108 процентов.

Но есть в нашем коллективе и такие работники, которые смазывают успехи стахановцев. Главный кондуктор Фролов и старший кондуктор Тихонова допустили нарушения Указа правительства от 26 июня 1940 года.

Наша задача поднять трудовую дисциплину, создать нетерпимую обстановку для дезорганизаторов производства. Необходимо также улучшить воспитательную работу. Только при этом условии мы достойно встретим пролетарский праздник 1 мая.

А. Шестаков.
Инструктор кондукторских бригад Тайгинского резерва.

Отстающих нет

Коллектив Томских кузнецких мастерских из месяца в месяц перевыполняет производственное задание по изготовлению деталей и запасных частей.

Мартовский план мы выполнили на 103 процента. Этого добились путем правильной организации труда, созданием для каждого рабочего условий к повышению его производительности. Большую роль также сыграла передача опыта квалифицированными рабочими молодым кузнецам.

Недавно к нам на производство пришли женщины-молотобойцы. Стахановцы взяли над ними шефство. Сейчас женщины-молотобойцы т. Моран и Башкель свою производительность труда довели до 150 процентов. Наши кадровые кузнецы т. Суворов, Гуданец и другие дают по две нормы за смену. Невыполняющих заданий в нашем коллективе нет.

Д. Ниселев.
Начальник Томских дорожных кузнецких мастерских.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 апреля

В течение 8 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водонизмещением в 2.500 тонн.

7 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Южнее Балаклеи батальон пехоты противника, усиленный 12-ю танками, атаковал наши позиции. Гитлеровцы были встречены огнем артиллерии и минометов.

Когда боевые порядки немцев были расстроены, наши бойцы контратакой отбросили противника на исходные позиции. Уничтожено 350 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 4 немецких танка. На другом участке советские бойцы атаковали гитлеровцев и захватили выгодный рубеж.

В бою за этот рубеж уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. Огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров, подавлен огонь 2-х артиллерийских батарей противника.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая перестрелка с противником. Н-ская артиллерийская часть разгромила 6 вражеских

дзотов, рассеяла и частью уничтожила до роты гитлеровцев. За время отечественной войны снайпер лейтенант Михаил Белоусов уничтожил 234 немецких солдата и офицера, старший сержант Хант Хутматов — 159, гвардии красноармеец Дмитрий Чечиков — 154, гвардии старшина Иван Петров уничтожил 113 немцев.

Карело-финские партизанские отряды «Онежец», «Буревестник», «Железняк» и «Вперед», после тщательно проведенной разведки, внезапно ворвались в населенный пункт, занятый противником. В ожесточенной схватке партизаны уничтожили 113 белофиннов. Сожжены 8 автомашин, авторемонтная мастерская, склад запасных частей, склад боеприпасов, склад с горючим и вещевой склад противника.

